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Комисија за јавна признања Скупштине градске општине 
Младеновац, на седници одржаној 7.5.2024. године, на основу 
члана 14. Одлуке о јавним признањима градске општине 
Младеновац ("Сл. лисг града Београда", бр. 48/12 - пречишћен 
текст), упућује  
ЈАВНИ ПОЗИВ ЗА ПОДНОШЕЊЕ ИНЦИЈАТИВА ЗА 

ДОДЕЛУ ЈАВНИХ ПРИЗНАЊА ГРАДСКЕ  
ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ ЗА 2024. ГОДИНУ 

 
I Позивају се грађани и правна лица са пребивалиштем, 
односно седиштем на територији Градске општине 
Младеновац, да учествују у поступку доделе јавних 
признања градске општине Младеновац, подношењем 
иницијативе, односно предлагањем кандидата за до-
делу следећих јавних признања: 
1. Грба градске општине Младеновац, који се додељује 
појединцу или групи за заједничко дело, као и правном 
лицу без обзира на пребивалиште појединца, односно 
седиште правног лица, за највреднија достигнућа оства-
рена у дужем временском периоду и укупно ствара-
лаштво који доприносе свеукупном развоју и афирма-
цији општине; 
2. Малог грба градске општине Младеновац, који 
представља награду за стваралаштво младих и додељује 
се појединцу за значајна остварења или групи за зајед-
ничко дело и то лицима старосне доби до 25 година, 
са пребивалиштем на територији општине Младено-
вац; 
3. Повеље градске општине Младеновац, која се до-
дељује појединцу или групи за заједничко дело, са пре-
бивалиштем, као и правном лицу са седиштем на те-
риторији општине Младеновац, за изузетне резултате 
остварене у претходној години у обласгима: привреда, 
пољопривреда, туризам, образовање и васпитање, нау-
ка, култура, здравствена заштита, социјална и дечија 
заштита, спорт, новинарство и публицистика, екологија, 
архитектура и урбанизам; 

4. Захвалнице градске општине Младеновац, ко-ја 
се додељује домаћим и страним институцијама, оп-
штинама, градовима и другим правним лицима, као 
и појединцима за заслуге постигнуте на плану успо-
стављања успешне сарадње, пружања помоћи и оства-
ривања пројеката од посебног значаја за општину Мла-
деновац, без обзира на пребивалиште појединца, од-
носно седиште правног лица. 
II Иницијатива се подноси Комисији за јавна признања 
у писаној форми (у затвореном коверту) са подацима 
о предложеном кандидату (име, презиме, година и ме-
сто рођења, адреса, односно фирма и седиште правног 
лица), образложењем (разлозима за подношење ини-
цијативе) и личним подацима подносиоца иницијативе 
(име и презиме, адреса), најкасније до 7.6.2024. године, 
до 15.30 часова, преко Писарнице управе градске оп-
штине Младеновац или поштом на адресу - Скупштина 
градске општине Младеновац, Комисија за јавна при-
знања, Јанка Катића бр. 6, 11400 Младеновац, са на-
знаком - Иницијатива за јавна признања, закључно са 
7.6.2024. године. 
Непотпуне и неблаговремене иницијативе неће бити 
узете у разматрање, као и иницијативе којом физичко 
или правно лице само себе предлаже за доделу јавног 
признања. 
Подносилац иницијативе може истовремено кандидо-
вати исто физичко или правно лице за више јавних 
признања, с тим да се истом кандидату може доделити 
само једно јавно признање. 
III Одлуку о додели јавних признања доноси Скупштина 
градске општине Младеновац, на предлог Комисије за 
јавна признања. 
IV Додатне информације могу се добити у Служби за 
послове органа градске општине Младеновац, Улица 
Јанка Катића бр. 6, или путем броја телефона 8241-644.
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Веће градске општине Младеновац, на седници одржаној 14. маја 
2024. године, на основу члана 20. ст. 3. и 4. Закона о јавном инфор-
мисању и медијима („Службени гласник РС", бр. 92/23), члана 5. ст. 
4. и 5. Правилника о суфинансирању пројеката за остваривање јавног 
интереса у области јавног информисања („Службени гласник РС" 
бр. 6/24), члана 39. Статута градске општине Младеновац ("Службени 
лист града Београда", бр. 40/10-пречишћен текст, 38/13 и 82/19) и 
Одлуке Већа градске општине Младеновац о расписивању конкурса 
за суфинансирање пројеката производње медијских садржаја из 
области јавног информисања на територији градске општине Мла-
деновац у 2024. години, број: 17-00-06-4-138/1/2024 од 29. фебруара 
2024. године, донело је 

Р Е Ш Е Њ Е 
о обустави Конкурса о расписивању конкурса за  

суфинансирање пројеката производње медијских  
садржаја из области јавног информисања на територији 

градске општине Младеновац у 2024. години 
 

1. Обуставља се Конкурс за суфинансирање пројеката производње 
медијских садржаја из области јавног информисања на терито-
рији градске општине Младеновац у 2024. години, број: 17-00-
06-4-138/1-1/2024 од 29. фебруара 2024. године. 
2. Решење објавити на званичној интернет страницинтернет 
страници градске општине Младеновац, и известити подносиоце 
пројеката пристиглих пријава на конкурс и подносиоце пријава 
за чланове стручне Комисије за оцену пројеката производње ме-
дијских садржаја. 

Образложење 
Одлуком о расприсивању конкурса за суфинансирање пројеката 
производње медијских садржаја из области јавног информисања 
на територији градске општине Младеновац број: 17-00-06-4-
138/1/2024 од 29. фебруара 2024. године, предвиђена су средства 
у износу од 2.000.000,00 динара за суфинансирање пројеката 
производње медијских садржаја, све у складу са расположивим 
средствима градске општине Младеновац утврђених Одлуком 
о привременом финансирању градске општине Младеновац за 
период јануар - март 2024. године ("Сл. лист града Београда", бр. 
118/23 и 5/24). На предметни конкурс, пристигло је укупно 15 
уредних и благовремених пријва, са укупним средствима пред-
ложених буџета пројеката у износу од 10.536.300,00 динара, што 
узимајући у обзир расположива средства од 2.000.000,00 динара 
евидентно производи закључак о недостатку средстава за суфи-
нансирање пројеката и како је градска општина Младеновац, за 
време спровођења Конкурса, донела Одлуку о привременом фи-
нансирању градске општине Младеновац за период јануар - јун 
2024. године ("Сл. лист града Београда", број 30/24), Веће градске 
општине Младеновац, доноси одлуку као у диспозитиву. 
Поука о правном средству: Ово решење је коначно и против њега 
се може покренути Управни спор у року од 30 дана од дана објав-
љивања на званичној интернет страници градск општине Мла-
деновацв. 

ВЕЋЕ ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ  
17-00-06-4-148/6/2024, 14. мај 2024. године
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Касарну „Врбица” 
користи војска Србије 
 
На прошлој седници Скупштине градске општине Младено-
вац једна од тачки дневног реда била је и „Центар за миг-
ранте” која је изазвала, на друштвеним мрежама, низ нега-
тивних коментара, контраверзи али и страха међу грађанима 
пошто су „добро упознати” тврдили да је касарна у Врбици 
намењена смештају миграната и тражилаца азила. Тим по-
водом ексклузивно за Младеновачки Глас председник градске 
општине Младеновац Владан Глишић дао је изјаву.  
- Многи се сећају да смо 2013. године имали велике протесте, 
незадовољство и блокирање путева испред касарне „Врбица” 
када су се пронели гласови да се привремено исељена касарна 
војске Србије постати центар за азиланте. У акционом плану 
за миграције 2024. - 2028. година не постоји, тврдим, никаква 
ставка нити организовања, нити стварања било каквог центра 
за мигранте на територији градске општине Младеновац.  
То је права истина и свако ко жели може о свему да се ин-
формише код наших стручних служби у општини а не да ин-
формације тражи на друштвеним мрежама где се, некада, 
злонамерно води кампања око смештаја миграната у Мла-
деновачкој општини. Већина наших грађана је упозната са 
податком да је у касарни у Малој Врбици већ смештена 250-
та ракетна јединица и да је цео тај комплекс, као и пре десет 
година припада и власништво је војске Републике Србије.  
 М. Г. 
 
Утврђена листа учесника на изборима 
за скупштину ГО Младеновац  
Према извештају који је 16. маја објавила Републичка изборна 
комисија, на изборима за одборнике за скупштину Младеновца 
конкурише пет листа:   
Коалиција АЛЕКСАНДАР ВУЧИЋ - МЛАДЕНОВАЦ СУТРА (Иви-
ца Дачић - Социјалистичка партија Србије - СПС; Расим Љајић 
- Социјалдемократска партија Србије - СДП Србије; Драган Мар-
ковић Палма - Јединствена Србија - ЈС; др Војислав Шешељ - 
Српска радикална странка - СРС; Милнца Ћурђевић Стаменков-
ски - Српска странка Заветници - Заветници; Милош Вучевић -
Српска напредна странка - СНС) имаће 55 кандидата. Први на 
листи је Драган Вукадиновић, привредник из Граница.  
Група грађана ДОГОВОР ЗА МЛАДЕНОВАЦ (Иницијатива Зе-
лени пресек, Еко тим Младеновац, Савез за препород Младе-
новца, Удружење грађана Достојанствено, Иницијатива Младе-
новац Наша ствар, Удружење грађана Романо гласо). Први на 
листи Милан Станковић, инжењер индустријског менаџмента 
из Младеновца, 24. кандидата.  
Коалиција БИРАМО МЛАДЕНОВАЦ - Данијел Пантић (Зелено 
- леви фронт, Не давимо Београд, Народни покрет Србије, Демо-
кратска странка, Еколошки устанак - Ћута, Покрет слободних 
грађана, Ново лице Србије), прва на листи Нела Банковић, ме-
дицински техничар из Младеновца  
Група грађана МИ - ГЛАС ИЗ НАРОДА, 18 кандидата. Први на 
листи Саша Милошевић, предузетник из Младеновца, 55 кан-
дидата. 
 
„МИ СНАГА НАРОДА, проф. др Бранимир Несторовић”, 19 
кандидата. Прва на листи је Ксенија Павловић, професор из 
Младеновца. 
На гласачком листићу под бројем 1. биће Коалиција Александар 
Вучић - Младеновац сутра; број 2. Договор за Младеновац; број 
3. Коалиција Бирамо Младеновац; број 4. Група грађана Ми - 
глас из народа, 18 кандидата за одборнике и број 5. „МИ СНАГА 
НАРОДА, проф. др Бранимир Несторовић”, 19 кандидата.  

Станови за породице избеглица 
У Градској општини Младеновац у присуству Наташе Станисав-
љевић в.д. комесарке за избеглице и миграције породица Ре-
публике Србије и Владана Глишића председника општине по-
тписани су уговори о додели два стана избегличким породицама 
Давидовић и Малбашић које на адекватан смештај чекају више 
од 30 година. Станови се налазе у новоизграђеној згради у улици 
Момчила Живојиновића број 20. Треба напоменути да су у 
овој згради у октобру прошле године 24 породице избеглих 
лица добили станове.  

Уручујући кључеве станова породицама, Наташа Станисављевић 
је нагласила: - Ми настављамо и у овој години са стамбеним ре-
шењима за избегличке породице које су чекале своје стамбено 
решење већ дуги низ година. Ми им се захваљујемо на стрпљењу 
што верују Републици Србији а данас смо уручили кључеве за 
две избегличке породице које су добиле трајно стамбено решење, 
нису више подстанари тако да ћемо и у наредном периоду на-
ставити да помажемо избегличким породицама. Само у току 
прошле године комесаријат за избеглице и миграције доделио 
је средства општини Младеновац где смо помогли преко 120 
породица, како у пакетима хране, огреву, грађевинском мате-
ријалу... Говорећи о сарадњи комесаријата за избеглице и миг-
рације Владан Глишић, председник општине је рекао:  
- На претходној седници СО Младеновац донета је одлука о Ак-
ционом плану за миграције наше општине у којој живи преко 
5.000 интерно расељених лица. Једна од важнијих ставки у ак-
ционом плану је куповина сеоских кућа са окућницом, куповина 
монтажних кућа, пакети грађевинског материјала и пакети еко-
номског оснаживања самих породица.  
Од 2016. до 2024. године уз сарадњу Комесаријата за избеглице 
Владе Републике Србије обезбеђено је 89 породица и решили 
им стамбено питање, истакао је Глишић. Општина је у 43 случаја 
помогла избегла лица куповином кућа и окућница у сеоским 
домаћинствима и додељено је 46 пакета грађевинског мате-
ријала. Економски је оснажено 27 породица куповином пласте-
ника, разних машина и стоке. Тренутно у општини Младеновац 
је у току конкурс за грађевински материјал и ускоро се очекује 
потписивање уговора са пет породица које ће на тај начин ће у 
потпуности решити своје стамбено питање на које су многи че-
кали и више од три деценије. 
Жељко Мутавџић 

 
Превентивни прегледи у Дому здравља  
У недељу, 19. маја, од 8 до 17 часова, обављаће се ултразвучни прегледи 
у просторијама Рендген кабинета и Службе опште медицинe, док ће 
узорковање крви за проверу комплетне крвне слике бити организо-
ванно у лабораторији Дома здравља. Преглед лекара уз мерење крвног 
притиска и ЕКГ прегледе обављаће се у просторијама специјалистичких 
служби и Служби опште медицине. За наведене прегледе није потребно 
заказивање. „Циљ ових прегледа је да се укаже на значај превенције 
и да се приступ превентивним прегледима учини једноставнијим за 
грађане, навео је директор Дома здравља Витомир Исајловић и позвао 
је грађане да искористе прилику да без заказивања преконтролишу 
неке од основних здравствених параметара. 
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Новитети за БГ воз – биће их  
укупно 39 на седам линија 

Министар грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре Горан 
Весић изјавио да Србија, у оквиру пројекта изградње и мо-
дернизације градске железнице у Београду, набавља модерне 
композиције за брзине до 120 километара на сат. 
„У оквиру БГ воза имаћемо и нове колосеке, модернизоваћемо 
постојеће, повезаћем Младеновац, Лазаревац, Сопот, Обре-
новац - јер ће пруга од Сурчина бити повезана са Обреновцем. 
Све приградске општине, изазов Гроцке, бити повезане. Имаће-
мо укупно 39 композиције, на седам линија у Београду, а људи 
из приградских општина имаће 20 до 25 полазака дневно, и 
моћи ће брже да стигну у центар града", рекао је Весић. 
 
 Обележен Дан победе над фашизмом  
Полагањем венаца и цвећа на спомен бисте народних хероја 
Божидарке Кике Дамњановић и Милосава Влајића обележен 
је 9.мај Дан победе над фашизмом. У име градске општине 
Младеновац венац је положила Гордана Димитријевић Бјели-
чић док је испред општинског УБНОР-а венац и цвеће положио 
Никола Костадиновић. Дан победе над фашизмом обележава 
се у знак сећања на 9. мај 1945. године, када је безусловном 
капитулацијом Немачке окончан Други светски рат у Европи. 
Капитулацију Немачке у Берлину потписао је фелдмаршал 
Вилхелм Кајтел, у име Совјетског Савеза потписник је био 
маршал Георгиј Жуков, а у име западних савезника британски 
генерал Артур Тедер.  
М.Г. 
 
 „Библи” прославио  
15 година постојања 

Предузеће „Библи” из Пружатовца обележило је петнаесто-
годишњицу рада пригодним скупом који је одржан у мотелу 
„Шумадија”. Говорећи о предузећу, оснивак и власник Грегор 
Губериноћ је рекао: 
- Дозволите ми да вам се на самом почетку захвалим што сте 
данас овде са нама када славимо важан јубилеј за нашу ком-
панију - 15 година . Трудили смо се и успели да у претходних 
15 година изградимо породицу у којој свако свакога поштује 
и предано ради да наши цењени потрошачи уживају у најква-
литетнијим Библи производима. 
Освојене медаље, пословни резултати, али пре свега однос 
према партнерима и заједници у којој послујемо, дозвољавају 
ми да стојим вечерас пред вама са осећањем великог поноса 
и захвалности.  Пре петнаест година, започели смо нашу аван-
туру са малим тимом људи који су делили исту визију, страст 
и посвећеност. Од тих скромних почетака, развили смо се у 
одговорну компанију која је данас синоним за иновације, ква-
литет и поузданост. Када се осврнем на пут који смо прешли, 
не могу а да не помислим на све изазове, успоне и падове 
кроз које смо прошли. Били су то тренуци који су тестирали 
нашу одлучност, али и показали нашу снагу.  
Свака препрека коју смо савладали, сваки циљ који смо по-
стигли, додатно је учврстио темеље наше фирме и подстакао 
нас да идемо даље, да растемо и развијамо се. 
На самом крају, желим прво да се захвалим мојим колегама, 
запосленима у компанији, нашим сарадницима и партнерима, 
који су веровали у Библи и подржавали нас током свих ових 
година, као и нашим пријатељима и свим потрошачима који 
су нам указали поверење. Посебну захвалност дугујем парт-
нерима са којима Библи сарађује од самог почетка, пуних 15 
година, а којима ћемо ово приликом уручити захвалнице. Реч 
је о фирмама Јаблница МП доо, Defans doo  и Vion Food Inter-
national. Драги наши пријатељи, хвала вам што сте данас овде 
са нама. 
 
 Манифестација Јагњијада  

Петак 17. мај 2024:  oд 10–базар домаће радиности, хране и пића; 
око 18:30 – дочек министра културе г.  Николе Селаковића са сарад-
ницима након чега следи дефиле главном улицом до платоа на ком 
се одржава централна манифестација ; 19:00 – Свечано отварање и 
културно уметнички програм; 20:00 – Концерт: Миланче Радосав-
љевић, Снежана Бабић –Снеки, Љуба Лукићоркестар Бранка Мило-
сављевића  
Субота, 18. мај 2024. 
11:00  -Такмичење у печењу јагњади; 15:00 –Проглашење победника 
и додела награда; 15:30- Дегустација специјалитета од јагњетине; 
20:00- Концерт: Гоца Лазаревић, Ера Ојданић и Беки Бекић; 22:00 – 
Музички програм под шатором 
Недеља, 19 мај 2024. 
10:00 – Презентација пољопривредних машина, семена, осигурања, 
12:00 –Изложба олдтајмера; 20:00 – Музички програм под шатором 
– Гоци Бенд 
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Савети за пољопривреднике    

Рибизла 
 
Рибизла води порекло из северне Европе и северне Азије. Даје 
плодове изванредне дијететске и технолошке вредности. По-
годна је за потрошњу у свежем стању, за прераду и у кули-
нарству. Роду Рибес припадају три најзначајније врсте: Ribes 
nigrum L. - црна рибизла, Ribes rubrum L. - црвена рибизла и 
Ribes album L. - бела рибизла. Рибизла је у Србији неоправдано 
запостављена воћна култура - агроеколошки услови за њено 
гајење су повољни; отпорна је према зимским ниским темпе-
ратурама (подноси до -33оC); почиње да рађа у другој години; 
лако се размножава и једноставна је за гајење. Привредни 
значај рибизле се огледа у употребној вредности плода, који се 
може користити у индустријској и преради у домаћинству, за 
јело и у фармацији. Плод рибизле, нарочито црне, високе је 
биолошке вредности. Садржи значајне количине шећера, ор-
ганских киселина, амино киселина, пектина, антоцијана и ми-
нерала. Плодови црне рибизле одликују се веома високим са-
држајем витамина Ц. У просеку садржи 800mg% што представ-
ља 10 пута већу количину од лимуна. Карактеристично је да се 
у прерађевинама (сок, сируп, слатко, воћно вино, желе, марме-
лада и др.) витамин Ц задржава у практично непромењеним 
количинама. Плодови, али и други делови, рибизле, поготову 
лист, користе се у лечењу малокрвности, реуме, оболеле бешике, 
жутице и мигрене.  
Црна рибизла је осетљива на високе температуре и сушу током 
летњих месеци. За високе приносе треба бирати положаје са 
надморском висином од 400-1000m и обезбедити воду за на-
водњавање. Рибизла је вишегодишња, атипична жбунаста биљ-
ка. Може живети преко 20 година. Основне морфолошке карак-
теристике црне, црвене и беле рибизле су мање више сличне. 
Црвена и бела рибизла имају средње бујан жбун, висине 1,2 до 
2,5m. Цветови су груписани у гроздасте цвасти. Листови су тро-
делни или петоделни. Плод је синкарпна бобица, распоређена 
у гроздовима, који садрже у просеку 10 до 15, а некад и преко 
30 бобица, што зависи од сорте. Жбун црне рибизле је висок 1,5 

до 2m, има густо распоређене гране и леторасте. Лист је сличан 
листу црвене и беле рибизле, али се на његовом наличју налазе 
жлезде које луче лепљиве и мирисне материје. Плод је син-
карпна бобица. Гроздови садрже 8 до 16 плодова. Жбун рибизле 
чине гране различите старости. Из адвентивних пупољака 
приземних и подземних стабала избијају изданци дужине 80-
100cm, од којих се касније формирају стабла за замену. У пазуху 
листа изданка при основи се развијају вегетативни пупољци, а 
при врху мешовити родни. Стабла старија од 4 године потребно 
је замењивати млађим што се чини резидбом. 
Све европске сорте рибизле су самооплодне али боље рађају при 
укрштеном оплођивању. Опрашивање обављају пчеле, а цвет 
рибизле представља одличну пчелињу пашу. Рибизле у гајењу 
не подносе закоровљеност и збијена и угажена земљишта сла-
бијих водно-ваздушних особина, тако да је земљиште у засади-
ма рибизле потребно обрађивати и одржавати стално и право-
времено.  
Најзначајније сорте црне рибизле су: Бен ломонд, Бен сарек, 
Титанија, сорте црвене рибизле су: Џунифер, Рондом, Ровада, 
Индустрија, а од белих се истичу Примус и Бланка. 
 
Дипл. инж. Зоран Јанковић, ПССС Београд 

Савети за власнике мачака 

Оријентална мачка   
Порекло:ориjентална мачка jе настала на 
Таjланду (Сиjаму) у много различитих боjа 
али са истим психичким и физичким карак-
теристикама као и сиjамка. Узгаjивачи у 
Америци успели су да одвоjе 26 различитих 
врста. Са узгоjем ове мачке почело се среди-
ном седамдесетих година прошлог века у 
Америци, а у Енглескоj 1960. као Foreing 
Shorthair. Карактер и темперамент: ориjен-
талне мачке су у основи сиjамке. Истог су 
темперамента као сиjамке; имаjу изражену 
индивидуалност и захтеваjу много пажње. 
Ориjентална мачка jе гласна и учествуjе у 
конверзациjи, воли да jе присутна у свакоj 
кућноj активности, да дели постељу са вама, 
да се игра сатима. Воли шетње ван куће и ла-
ко прихвата поводац, баш као и сиjамка. Не 
воли да остаjе сама код куће. Тип и стан-
дард: средње jе велика, мишићава, дуга и 
елегантна, треба да jе и снажна. Не сме да 
буде много мршава. Боjа очиjу зависи од боjе 
крзна а облик ока треба да показуjе типичну 
ориjенталну искошеност. Уши треба да су 
високо насађене и да са врхом браде обли-
куjу равнострани троугао. Из профила нос-

ни строп jе раван. Боjа крзна: могу да буду 
jеднобоjне и шарене. Jеднобоjне мораjу да 
буду потпуно jеднобоjне без шара, туфни, 
пруга и слично. Постоjи десет боjа jедно-боj-
них ориjенталних мачака, и то: Хавана: има 
топло-браон крзно са истом боjом носа и ро-
за табанским jастучићима. Очи треба да су 
jасно зелене.  
Бела: крзно jе чисто бело са роза носном пе-
чурком и табанским jастучићима. Очи су са-
фирно плаве, зелене или жуте. Црна: крзно 
jе чисто црно, носна печурка и табански 
jастучићи су исте боjе. Боjа очиjу jе зелена 
или жута.  
Плава: крзно jе од светло до средње сиве бо-
jе, исте боjе jе и носна печурка. Боjа очиjу jе 

зелена или жута. Лила: боjа крзна jе роза си-
ва, исте боjе су табански jастучићи и носна 
печурка. Очи су зелене и жуте.  
Црвена: крзно jе светло црвене боjе. Крем: 
светло жута боjа крзна са роза носном пе-
чурком и табанским jастучићима. Сребрна: 
бела поддлака са дужом црном, плавом, ке-
стен и љубичастом длаком. Линиjа око очи-
jу, уста и носа jе уоквирена црно.  
Кестен: средње браон боjа крзна, чак су и 
бркови као и нос исте боjе. Cameo (цимет): 
поддлака jе бела са дужом црвеном длаком. 
Постоjи пет врста шарених ориjенталних 
мачака и то пет боjа: smoke, spotted tabby, 
шест боjа ticcked tabby, четири боjе двобоj-
них и ангора. Smoke (димнасте) ориjенталне 
мачке разликуjу се по боjи врхова длаке, а 
свих пет боjа имаjу белу поддлаку.  
Боjе smoke ориjенталних мачака су: Црно-
димнаста има белу поддлаку са jако изра-
женим врховима црне боjе. Плаво димнаста 
има белу поддлаку са израженим врховима 
црне боjе. Кестен димнаста има белу под-
длаку са браон врховима. Љубичасто дим-
наста има белу поддлаку са ружичасто си-
вим врховима длаке.  
 
Мирjана Крбачевић www.natura.rs 
Фото: Mačketine  
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Како си ПРЕЖИВЕО/ЛА?! Деца су се 
возила у колима без сигурносних 
појасева и ербаго-ова. Нису по-
стојали сигурносни чепови на бо-
чицама лекова, нити браве на фио-
кама и вратима. Кад смо возили би-
цикле, нисмо имали ни кацигу, ни-
ти штитнике за колена и лактове. 
Пила се вода директно из чесме, у 
башти или где бисмо је нашли, све 
док више не бисмо били жедни! Ни-
су постојале флаше са водом за пи-
ће.  
Сатима смо правили аутомобиле од 
кутија, даски и цеви, а они срет-
нији, који су имали пријатеља са 
бициклом, ухватили би се одпозади 
да их вуче на врх узбрдице… ко би 
се сетио да нема кочница! После 
неколико падова нашли бисмо ре-
шење проблема, заустављали бис-
мо се ударцем у дрво или земљу.  
Ех, да! У то време није било пуно 
промета. Излазило се напоље да се 
игра под једним условом - вратити 
се на ручак или вечеру или кад 
падне мрак. Ишли смо у школу и 
враћали се кући, уз пут пробајући 
све воће на које бисмо наишли, ди-
ректно са дрвета.  
Нисмо имали моблине. Тако НИКО 
није могао знати где смо. Падали 
смо, рањавали се, ломили кости, гу-
били зубе,…али никада није било 
тужби за ове инциденте. Нико није 
био крив, само ми! НЕЗАМИСЛИВО.  
Јело се све: колачи, хлеб и леба и 
масти, чоколада, сладолед. Пили 
смо зашећерене сокове, али нико 
није имао проблем са тежином, јер 
смо проводили дане трчећи и иг-

рајући се. Једна Кока Кола се дели-
ла на четири (кад смо је могли ку-
пити и то је била стаклена флаша 
од литра). Пили смо сви из исте 
флаше и нико није због тога умро.  
Нисмо имали Play Station-е, MP3, 
Nintendo, xBox, видео игрице, 99 ТВ 
канала на кабловској, кућни био-
скоп, surround звук, Лаптопове, PC-
е, chat rooms, Интернет, итд… И ни-
коме није било ДОСАДНО. Имали 
смо, уместо тога, праве пријатеље. 
Излазили смо.  
На бициклу или пешке смо ишли 
код пријатеља, улазили бисмо јед-
ноставно, без звона, и ишли се иг-
рати! Тамо напољу! У овом окрут-
ном свету! Без чувара које плаћа 
тата! Играли смо жмурке, јурке, по-
лицајаца и лопова, фудбал, кошар-
ку, одбојку, а ако неко није био иза-
бран у тим за игру, никад то није 
била драма. Ко није био добар у 
школи, једноставно је понављао 
разред није се ишло код педагога 
или психолога!  
Тата није долазио са адвокатом у 
школу, код разредног, да се поправи 
оцена. Понављала се година и сва-
ком се давала друга прилика. Има-
ли смо слободу, УСПЕХА И НЕУСПЕ-
ХА, ОДГОВОРНОСТИ и научили смо 
бирати. Јеси ли и ти из те генера-
ције? Ако јеси, потроши минут на 
сећања, подсети и друге да можда 
на трен забораве ужурбани живот 
који проводе и поново постану де-
ца као некада…  
Неко ће сигурно рећи: „Кад је то би-
ло?” Ма, када смо били срећни са 
тако мало! 

Повишени билирубин 
у крви  
Повишен ниво билирубина у крви је проблем 
са којим се среће не тако мали проценат ста-
новништва. Билирубин у крви може да укаже 
на нерегуларности у организму. Код неких 
људи ниво може бити мало повишен, а код 
других значајно, што указује на неке нерегу-
ларности код функција јетре или жучи. За од-
ређивање билирубина, неопходно је да оба-
вите релевантне лабораторијске анализе које 
се користе за испитивање хепатобилијарног 
система. Границе у којима треба да се налазе 
билирубин диретта и билирубин тотале јесу: 
Билирубин диретта: 0.0 – 6.6 μмол/Л. Билиру-
бин тотале: 0.0 – 21.0 μмол/Л 
Уколико ваши налази крвне слике показују 
вредности ван приказаних граница, постоји 
могућност да: имате проблем са функциони-
сањем јетре, имате проблем са функциониса-
њем жучне кесе, имате Гилбертов синдром, 
сте хронично уморни и ненаспавани. Пови-
шен билирубин: Које кораке треба предузети 
уколико имате повишене вредности билиру-
бина? Потребно је обратити се лакару и затра-
жити извођење прегледа ултразвука јетре и 
жучне кесе. Уколико су вредности за билиру-
бин диретта и билирубин тотале значајно по-
већани, постоји могућност да имате неки оз-
биљнији проблем са ова два органа или са јед-
ним од њих. Уколико се на ултразвуку покаже 
да су јетра и жучна кеса у реду, онда је могуће 
посумњат на постојање Гилбертовог синдро-
ма. Гилбертов синдром (Жилберов синдром) 
се манифестује као повишен ниво билируби-
на у крви и ниво може прилично да варира. 
Једино што можете да предузмете јесте да се 
више одмарате и на тај начин помогнете ва-
шем телу да лакше метаболише вишак били-
рубина. Вишак билирубина се јавља услед не-
способности организма да довољно брзо ме-
таболише билирубин и да га пребаци из не-
коњугованог у коњугован облик, у коме он 
може да се излучи у спољашњост путем диге-
стивног тракта. Потребно је нагласити да је 
ова болест безопасна и да се преноси генима. 
Довљно је само да се више одмарате, да се суз-
државате од конзумирања алкохола и газира-
них пића, не излажете екстремно тешким 
физичким напорима и пазите да не дођете у 
стање дехидратације или тешке глади.  
Дијагноза овог синдрома се утврђује тако што 
се прво прегледају јетра и жуч. Уколико узрок 
повишеног билирубина нису ни јетра ни жуч, 
тада се поставља дијагноза Гилбертовог син-
дрома. Шта све подиже билирубин?   
Ниво билирубина може бити повишен уко-
лико сте ненаспавани, уморни, уколико сте се 
изложили неком већем физичком напору, 
уколико често тренирате и користите разне 
суплементе у виду протеина, уколико кори-
стите „метаболички“ захтевнија средстава као 
што су алкохол и разне дроге. Ако сматрате да 
се налазите у овој групи људи са повишеним 
билирубином, престаните са лошим навика-
ма, наспавајте се, живите здраво и након два 
до три месеца поновите налаз. 
Mr Ph Биљана Мутавџић

Ако си био или била дете 1970,  
80, 90... као ја 

Међународни фестивал фолклора у Влашкој  
Традиционални Међународни фестивал фолклора у Влашкој одржаће се 22. пут по 
реду на летњој сцени од 4. до 6 јула 2024. године. Као и ранијих година организатор 
фестивала КУД „Шумадија” постарао се да на фестиваалу учествују реномирани 
ансамбли познати широм света. Ове године по први пут угостићемо Костарику, а 
поред њих учествују ансамбли из Шпаније, Ирске, Бугарске, Македоније и наравно 
домаћини из Србије. Из Средње Америке долази нам Костарика по први пут на наш 
фестивал и Фолклорни ансамбл La Coyolera - Санта Ана, Костарика. Фолклорни ан-
самбл La Coyolera настао је 2010. године као уметничка платформа која настоји да 
промовише фолклорну и популарну костариканску културу. Независно су умет-
ничко друштво које негује и шири друштвени, језички и културни фолклор Коста-
рике кроз сценске уметности. У почетку су били трио плесача, а данас представљају 
тим од великог броја музичара, плесача и различитог особља, задужених за пред-
стављање фолклорних израза седам провинција Костарике. Чланица су CIOFF сек-
ције Костарике, што им омогућава да своје циљеве остварују и ван граница своје 
земље, на међународно признатим фестивалима. Овај ансамбл има мисију да Ев-
ропској публици покаже разноликост и богатство које носи њихова држава. Ваши 
Шумадинци. 
Виктор Тодоровић 
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Фудбал, Београдска зона  
Младеновчани „препливали Аду“ 
БСК 1926 – ОФК Младеновац 0:2  
Игралиште: СЦ ФСБ Ада Циганлија. Гледалаца: 100. Судија: Јордан Иг-
њатовић. Стрелци. Крстић у 21. и Стојановић у 86. минуту. Жути картони: 
Николић (БСК 1926), а Стевановић и Планић (ОФК Младеновац). 
БСК 1926: Филиповић, Илић,  Ђ. Николић (од 61. Ивковић ), Стојановић, 
Рашкович (од 89. Матић),  Н. Николић, Ивковић, Микић, Ђорђевић (од 
61. Ђурић), Марић, Гогић. 
ОФК МЛАДЕНОВАЦ:  М. Ђорђевић, Стевановић, Булат, Рајковић, Пла-
нић (од 88.  Макић), В. Ђорђевић, С.  Јанковић( од 46. Јовановић) ), Крстић 
(од 68. Соколовић), Стојановић (од 84. Иванковић), Максимовски (од 84 
Милетић), Матејић.  
Да су  приблжно одиграли први део првенства, као  последњих дест 
утакмица у којима не знају за пораз Младеновчани би вечерас ковали 
планове о борби за пласман у виши ранг такмичења. Тим са Селтерса 
данас је у ванредном 27. колу славио на терену Спортског Центра ФСБ 
на Ади Циганлије головима Крстића и Стојановића савладао баћевачки 
БСК 1926 резултатом 2:0. 
Младеновац је дефинитивно преживео опасност кад је реч о опстанку 
јер ће лигу сасвим сигурно због скраћења напустити клубови који 
заузимају од осмог до шеснаестог места. После данашњег тријумфа ОФК 
Младеновац заузима шесто место са 48 бодова, девет више од 
медошевачког Напретка који би са тренутног осмог места могао да буде 
учесниг баража за опстанак. До краја првенствене трке остала су још 
три кола, а у наредном које се игра у суботу Младеновчани ће угостити 
другопласирану Равну Гору Барајево. 
 
Победа као путоказ за освајање бодова 

ОФК Младеновац – Комграп 2:0  
Стадион: Селтерс. Гледалаца: 100. Судија: Мартин Радивојевић (Лаза-
ревац). Стрелци: Крстић у 71. и С. Јанковић у 90+1. Жути картони: Мар-
ковић, М. Јанковић, Д. Јовановић. Тренер, Бркић (ОФК Младеновац). а 
Игрутиновић и  Јанковић (Комграп). 
ОФК МЛАДЕНОВАЦ: М. Ђорђевић, Стевановић, Марковић (од 46. Бу-
лат), Рајковић, Планић, В. Ђорђевић, М. Јанковић (од 61. Д. Јанковић), 
Крстић (од 81. Соколовић), Стојановић, Максимовски (од 81. С. Јанковић), 
Матејић. 
КОМГРАП: Шефик, Алексић, Стевановић, Игрутиновић, Даковић, Ни-
нић, Ракић, Вујовић (од 75. Дробњак), Ступар (од 64. Младеновић), 
Штулић (од 64. Давидовић), Јанковић (од 64. Стевановић).  
У утакмици за коју би се могло рећи да спада у оне које у завршници 
првенства одређују даљу судбину лигаша, Младеновчани су у суботњем 
предвечерју на Селтерсу освијили бодове и вероватно четири кола пре 
краја првенства избегли стрепњу кад је у питању опстанак. Гостујући 
Комграп од првог судијског звиждука лазаревачког арбитра Мартина 
Радојевића, показао је јасно опредељење јер се кренуло“ спуштеног 
гарда“ према голу Марка Ђорђевића,  чувара мреже Младеновачана 
који је у 18. минуту скинуо „зицер“ нападачу гостујућег тима који је из 
непосредне близине шутирао у десњи доњи угао, али је голман Младе-
новчана постао главни кривац за „гашење моментума“ тренутно чет-
вртопласираног тима Зонске лиге Београда. 
Стекао се утисак да су Младеновчани током целог првог полувремена 
покушавали да пронађу сами себе на травњаку Селтерс пољане, али у 
игри где су испољили висок степен пожртвованости недостајала је 
конкретност, прецизан пас и ударац у оквир гола. Младеновац је први 
пут запретио у 55. минуту кад је после изведеног корнера са десне 
стране, штопер Рајковић све надвисио, упутио ударац главом под 
пречку, али по угледу на свог оца, некадашњег  легендарног ватерполо 
репрезентативца, Дениса, одлично је интервенисао Давид Шефик, „је-
диница“ Комграпа. Могли су Младеновчани доћи до вођства у 68. ми-
нуту након ситуације у којој је Стојановићу недостајало концентрације 
да своју пожртвованост награди поготком јер се након гужве на линији 
шеснаестерца изборио да одузме лопту противничком играчу, избије 
сам испред Шефика, али и дозволи голману гостију да се истакне јер је 
шутирао право у њега. 
На радост се чекало све до 71. минута кад је Стојановић са двадесетак 
метара по средини гола извео слободан ударац тако што је пребацио 
живи зид, лопту која је полетела у десни горњи угао Шефик је парадом 

одбио до стативе али на његову несрећу она се одбила до једног од 
најбољих појединаца на утакимици, Момчила Крстића који је погодио 
небрањени део мреже. Вођство као да је осоколило Младеновчане који 
су у потпуности контролисали игру, могли само неколико минута 
касније и да удвоструче предност али је у 83. минуту лопта након снаж-
ног ударца Вељка Ђорђевића погодила пречку и колико толико проду-
жила наду гостима да у наставку сусрета стигну до изједначења. 
Али као и на претходној утакмици одиграној у Калуђерици, тренерски 
тандем Јанковић- Бркић погодио је са изменама. Трио Булат, Соколовић 
и Стеван Јанковић уноси је пометњу задњој линији противничког тима, 
а награда за дисциплиновану игру стигла је у првом минуту надокнаде 
након одличне асистенције Соколовића, који је упослио седамнаестого-
дишњег Стевана Јанковића, а сасвим сигурно нова нада младеновачког 
фудбала у  маниру својственом искусним голгетерима рутински послао 
лопту поред немоћног голмана Комграпа. 
Оно што треба истаћи, то је да фудбал у граду под Космајем више не 
буди интересовање као некад јер је данашњи сусрет испратило једва сто 
посматрача. Све у свему, Младеновац је заслужено освојио бодове на 
деветој утакмици у низу и зацементирао се на средини табеле, првенс-
тва у којем више нико не зна тачан број оних последњепласираних ти-
мова  који ће се преселити у нижи ранг. 
Драган Николић Гула 
 

Прва београдска лига, група Ц  
Рабровац - Велика Крсна 0:6 (0:3)  
Терен ФК Рабровца. Гледалаца: -. Судије: Атансов, Ђорђевић и Стојано-
вић. Стрелци: Арсић у 11, Лејић у 30, Митровић у 33. и 87, Ристић у 58. и 
Петровић у 61. минуту. Жути картони: Савић (Рабровац). 
РАБРОВАЦ: Јаковљевић, Арсић С, Ристић, Јанковић, Глишић, Савић, 
Арсић Д (Пршић), Ненадовић, Јанковић, Ћосић (Ранковић), Павковић. 
Тренер: Обрадовић. 
ВЕЛИКА КРСНА: Марковић, Новаковић (Кузмић), Митровић, Ристић, 
Николић (Миладиновић), Ђорђевић Ђ, Арсић (Миливојевић Милан), 
Миливојевић Младен (Гајић), Петровић (Вићовац), Ђорђевић М, Лејић. 
Тренер: Јовичић.  
Општински дерби припао је екипи из Велике Крсне која је са по три гола 
по полувремену убедљиво савладала домаћина. Са ова три бода Велика 
Крсна је учврстила трећу позицију, са само два бода мање од Врчина 
који је други, али има и одиграну утакмицу мање. Сем тога, у следећем 
колу Кршљани су слободни, а Врчин гостује Хајдуку који још увек нема 
ни један бод, тако да имају добру прилику да још мало побегну упорним 
Кршљанима.  
 Врчин - Омладинац 4:2 (3:1)  
Играно у Врчину. Гледалаца: -. Судије: Тешановић, Милановић и Тато-
мировић. Стрелци: Станковић у 14, Ковачевић у 24. и 33, Крантић у 60. 
м. (Врчин), Хајдуквељковић у 18. и Ристић у 82. м. (Омладинац). Жути 
картони: Кнежевић (Врчин), Чокић и Матић (Омладинац). 
ВРЧИН: Јашић, Ђуровић (Пауновић), Ђорић (Јовановић), Јанковић (Куз-
мановић), Крантић, Ковачевић (Митрић), Кнежевић, Станковић Нема-
ња, Бранковић, Миливојевић (Станковић А), Вељовић. 
ОМЛАДИНАЦ: Бабић, Јанић (Петковић), Матић (Јовановић К), Стоја-
новић (Живковић), Чокић, Ђукић, Андрејевић (Жујовић), Васојевић, Но-
вовић, Ристић, Хајдуквељковић. Тренер: Хајдуквељковић. 
Добар отпор су пружили играчи Омладинца једном од фаворита за 
виши пласман. Брзо су Рајковчани изједначи резултат после вођства 
Винчче, али су домаћи преко Ковачевића постигли два гола до 33. 
минута и, практично, обезбедили победу. Повео је Врчин и са 4:1, али су 
Рајковчани преко Хадуквељковића смањили у 82. минуту и тиме 
поставили коначан резултат.  * * * 
У следећем колу, недеља, 19. мај, састају се: Рабровац - ОФК Младост 
(Бегаљица), Шумадија 1962 - Винча, Хајдук (Камендо) - Врчин, 
Омладинац - Заклопача и Пударци - Мали Пожаревац. Слободни су 
Велика Крсна и Дунавац.   * * * 
Листа стрелаца: Стојковић (Винча) 22, Живановић (Винча) 19, Симе-
уновић (Винча) 17, Крантић (Врчин) 16, Димковић (Винча) 13, Буквић 
(Шумадија 1962) 13, Раденковић (Шумадија 1962) и Петровић (Велика 
Крсна) 12... 



младеновачки ГЛАС

17. МАЈ 2024.   /   8

Општинска фудбалска лига   
Слога - Ковачевац 5:4 (4:1)  
Играно на терену ФК Ковачевца. Гледалаца: 35. Судије: 
Нововић Александар, Нововић Миљан и Мишић Мирко. 
Стрелци: Милишић у 13. и 18 (једанаестерац), Илић у 22. 
и 45. м. и Бабић у 67.м. (Слога), Татовић у 39, Јанићијевић 
у 75. и 86. и Марић у 82. м. (Ковачевац 1956). Жути кар-
тони: Обрадовић (Слога), Алексендрић, Марић и Татовић 
(Ковачевац 1956). 
СЛОГА: Симић Ј, Антић, Обрадовић, Симић М, Стојано-
вић, Илић, Жигеровић, Бабић, Милишић, Илић, Цимеша. 
КОВАЧЕВАЦ 1956: Соскић, Марић М, Папић, Алексенд-
рић Н, Алексендрић Л, Дамњановић, Гавриловић (Милен-
ковић), Јанићијевић, Марић Ф, Татовић, Крстић. 
Занимљива утакмица са чак девет голова, мада је Слога 
већ у првом полувремену постигла четири и обезбедила 
важна три бода. Ковачевчани су у последњих 15 минута 
утакмице постигли три гола и знатно ублажили пораз. 
Посебна занимљивост везана за ову утакмицу је та што је 
одиграна у Ковачевцу, под рефлекторима (почела је у 
19,30 ч.) и колико нам је познато, то је прва утакмица оп-
штинске фудбалске лиге која је одиграна у вечерњем 
термину. 

 
Студент - Влашка 1:4 (0:2)  
Терен код „Драпшина”. Гледалаца: -. Судије: Живановић, 
Миленковић и Милојевић. Стрелци: Бељуљи у 58.м. (Сту-
дент), Нинковић у 35, Варагић у 39, Буквић у 60 и Вујић у 
65. м. (Влашка). Жутих и црвених карто било.
ОФК СТУДЕНТ: Спасић, Ћирић, Безмаревић, Илић (Бељу-
љи), Тодоровић, Мијатовић, Лекић, Николић, Јовић. Тре-
нер: Павловић.
ВЛАШКА: Варагић Милош, Буквић Н, Недељковић, Вујић
С, Буквиж Ж, Степић (Милисављевић), Радојковић, Вујић,
Перић-Пантелић, Нинковић, Варагић Милош. Тренер:
Јованчевић.
Судећи по извештају који је објавио званични сајт ФСБ,
младеновачки „академичари” почели су утакмицу са смо
девет играча. Или је грешка у записнику, или се понавља
лоша историја ОФК Студента: Да добро почну такмичење,
а онда како се ближи последње коло на утакмице долази
све мање играча. Стара бољка којој, изгледа, нема доброг
лека. Штета. Такав однос фудбалера поништава све напо-
ре вредних људи који који воде овај клуб са традицијом
дугом педесет једну годину.

 
Иванча - Напредак 1:1 (1:1)  
Гледалаца: 60. Судије: Јанковић, Миленковић С. и Милен-
ковић Р. Стрелци: Терзић у 34.м. (Ивнча) и Крстић у 9. м. 
(Напредак). Жути картони: Милојевић, Богдановић и Ми-
лошевић (Иванча), Михаиловић, Јанић, Мировић и Ми-
рић (Напредак). 

ИВАНЧА: Степановић, Мијаиловић, Милојевић, Радова-
новић, Лукичић, Богдановић, Милошевић, Живковић 
(Тановић), Арсић, Дачић, Терзић (Марковић). Тренер: Ми-
лановић. 
НАПРЕДАК: Јовановић, Михаиловић (Петровић), Обра-
довић, Арсенијевић, Милојевић, Јанић, Мировић, Мили-
ћевић, Мирић, Милић (Тривановић), Крстић. 
Међулужани су непријатно изненадили домаћина који је 
пред утакмицу важио као изразити фаворит, с обзиром да 
Борцем из Амерића води битку за прво место и директан 
пласман у виши ранг, Прву београдску лигу, група Ц. 
Екипа из Међулужја повела је већ у деветом минуту пре-
ко Крстића, али су Иванчани брзо изједначили и нереше-
ним резултатом је завршено прво полувреме. Испоста-
вило се да  то бити и коначан резултат утакмице у којој је 
судија Вукан Јанковић показао 7 жутих картона. 

Борац - Марковац 4:1 (4:0)  
Гледалаца: 25. Судије: Гајић, Филиповић и Мишић. Стрел-
ци: Милојевић у 6, Милошевић у 39. и Вукадиновић у 63. 
и 80. минуту за Борац, а Китановић у 49. м. за Марковац. 
Жути картони: Добричић, Радосављевић и Јаковљевић 
Михајло (Марковац). 
БОРАЦ: Јанковић, Милисављевић, Гајић Лука (Глишић), 
Богићевић, Гајић Лазар, Пуповац, Крстић, Милојевић, Ву-
кадиновић, Вујичић (Андрејевић), Милошевић. Тренер: 
Вујичић Н. 
МАРКОВАЦ: Цветковић, Китановић, Добричић, Радосав-
љевић, Лукић, Лекић Никола, Лекић Никола, Стевановић, 
Срећковић, Јаковљевић Михајло, Јаковљевић Милош. 
Убедљива победа водећег тима општинске фудбалске 
лиге. Борац је, рутински, са по два гола у оба полувремена 
освојио бодове и сада има 5 бодова више од другопласи-
ране Иванче. До краја превенства остала су још три кола, 
а најзанимљивији сусрет биће одигран у последњем, ос-
амнаестом колу када се састају Иванча и Борац. Да ли ће 
то бити одлучујућа утакмица за пласман биће познато 
после још два кола. 
 
Космајац - Село Младеновац 8:1 

Парови 16. кола: Село Младеновац - Иванча, Напредак 
(Међулужје) - Слога, Ковачевац 1956 - Борац (Амерић), 
Марковац - ОФК Студент, Влашка - Космајац. 

Листа стрелаца: Варагић (Влашка) 15, Милошевић (Бо-
рац) 13, Кузмановић (Ковачевац 1956) и Крстић (Напре-
дак) 10, Вукадиновић (Борац), Мијатовић (ОФК Студент) 
и Арсић (Иванча) 8... 

* * *
Дужни смо да напоменемо да податке о такмичењу у Опш-
тинској фудбалској лиги узимамо са званичног сајта Фудбалског 
савеза Београда. Нажалост, показало се већ више пута да су 
подаци некомплетни, али други извор немамо.
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Живадин ВАСИЋ (1919), Влашка  
Авијони падају 
као крушке 
 
Иако је православни Циганин, односно Ром, попут ор-
тодоксног српског сељака љубоморно чува буквицу као 
очи у глави. Сматра је понекад важнијим докумен-
том од тапије на земљу. А у њој је уписано да је свет 
угледао 19. августа 1919. године, у Влашкој. Срез космај-
ски, војни округ Пожаревац. У бившој југословенској 
војсци провео девет месеци. Пешадија, редов, стрелац. 
 
Славим светог Николу, кум ми је Јеремија Аврамовић. 
Прадеда ми се звао Милован, а деда Јеврем. Мајка 
Милица била од Стевановићи из Влашку. Отац Све-
тозар дошо из Сараорци. Он и брат Милан гудили у 
ћемане. Кад сам завршијо четири разреда код учитељ 
Зеку Максимовића, бацим се на пољопривреду. Про-
даво сам воћку. После регрутације у пешадију четре-
сте, отидем у војску у Призрен. Ондак нас преместу у 
Суботицу. Са мном бијо Адам Мијаиловић из Велику 
Крсну. Требало је да служим скраћен рок због браћу 
близанци.  
Упали Немци, а командир чете Драгољуб Плазина, Ср-
бин из Крагујевац, кадровац, капетан прве класе, одма 
је наредијо одбрану. Супроставимо се колико смо мог-
ли, а они млого јаки, пуцају сас тешко оружје, погибија 
брате. Тун сам рањен у прс, лежо сам у војну болницу. 
После нас заробу и затвору у један лагер са преграда-
ма, пола цивили, пола војници. Били су оштри и узели 
нам оружје. Месец дана смо тун провели, рана лоша, 
супица, чорбица, водена рана, глад, бре. Две недеље 
ми траје парче леба. А пропали смо због велику издају. 
У извештају штаба Прве армије југословенске војске 
од 13. априла 1941. о стању на фронту ђенерал Раден-
ковић пише: „Стање на фронту Прве армије редовно 
изузев у Мачви, где је командант 66. коњичког пука 
коњички пуковник Тончи Кокаљ напустио положај 
због уображене опасности и са заставом и два офи-
цира виђен у луксузном аутомобилу на путу од Бије-
љине за Зворник. Шездесет и шести пук је вероватно 
због одсуства команданта пука растројен. Наредио 
сам да се ка Богатићу и Сремској Митровици упуте  
друге коњичке јединице из Шапца, а команданта 66. 
коњичког пука ставићу под преки војни суд". 
У изводу из изјаве потпуковника Милорада Лозића о 
учешћу Југословенског ратног ваздухопловства у Ап-
рилском рату записано је и ово: „Командант другог 
пука Прве ваздухопловне бригаде пуковник Фрањо 
Пирц наредио је да се пале авиони његовог пука, од 
којих је већина била заглављена у блату, иако непри-
јатељ још није био стигао ни близу аеродрома. Он је 
међутим у току сутрашњег дана узео један авион и од-
летео према северу и предао се доцније непријатељу. 

При паљењу авиона из овога пука, код групе мајора 
Миловановића настали су нереди и паника, тако да је 
један део особља сео у аутомобиле и побегао пре него  
што је друга ескадрила завршила паљење авиона". 
Казали нам да ће да нас терају у Немачку. Возом из 
Суботице у Мађарску, у Ершекујвар, што значи „нови 
замак”. Они под Хрватску који су били пуштени су.  
Нисмо радили, рана лоша. После осамнаес дана кре-
немо возом за Немачку. Велики транспорт, пуни ваго-
ни, нужда кроз под. Истовар у Фојербаху, логор, бараке, 
ограда, струја. Заробљенички број ми је био 07905. 
Месец дана смо само лежали, па ајд у радне команде. 
Стражар води заробљенике у село. 
Четири године сам провео код једног сељака, код газду 
Георг Ебода. Имао је жену Матилду и ћерку Јустину. 
Два сина момка на фронту, долазили на осуство. У 
штали триес и две краве које сам ранио и музо. Газда 
је једно време био оштар, па попустио. Имао је плуг, 
косачицу, везачицу. Имао и радијо, ал нисам знао шта 
се дешава у Југославију, Тек сам се јавио кући четрес 
и треће, нису дали. Научио сам немачки, сад знам три 
језика. 
 

(наставак на страни 10)

Милосав Б. Влајић: Сећања учесника Априлског рата и заробљеника Војске Краљевине 
Југославије из младеновачког краја у Другом светском рату (1941-1945.) 

У ноћима без звезда /16
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(наставак са стране 9)  
Цео дан радиш, вуче се ђубре, вади се кромпир, недељом око 
стоку. Једном дошо немачки официр да провери код газду 
каки смо. Са мном био Милан Злоколица из Меленци, из 
Банат. А један је погино од дрвета у шуму, док је радио. Кад 
стигне пакет од Американци, ја узем конзерве, а цигаре дам 
другима. Више пута сам улазијо у католичку цркву. А мој ла-
гер 13 ц су закључавали увече у десет. У четири ујутру буђење. 
Кад сам једно јутро стиго на рад, сви плачу, валика жалос, 
бре. Газдина жена раширила руке, не мож се смири. Погино 
им млађи син Вили на руски фронт. 
Крајем марта четреспете потерају нас Немци из логора. За 
шеснес дана пешке смо прешли шесто километара. Један стр-
ажар води групу дваес километара, па је прими други стра-
жар. У групу било триста до четирсто људи. Ослободу нас Ам-
ериканци у априлу. Ми у мало село кад се свануло. Пуцњава 
јака, ватра велика, паљевина свуд, как да ти кажем. Авијони 
падају ко крушке! Сиђу неки ниско, виду нас у шајкаче и неће 
нас дирају. 
Ете тенкови сас америчку заставу. Дође један официр, око 
четрес година. Ја стадо пред њег и рапортирам му на немач-
ки. Кад ће он: „Говори српски, ја сам Југословен”. Он бијо наш 
човек, из Лику пореклом, зна бре српски. Све сам му описо 
одакле смо и из који смо логор. Будемо тун неколико дана, 
па ајд поново код истог газду. После у воз за  спровод. Аме-
рички стражар бијо са нас до нашу границу, до Зидани Мост. 
Дошо сам у Влашку дваес и осмог маја пред вече. Позна ме 
Миодраг Васић, он је из другу фамилију, нема везе са нас 
Цигани. Ја у америчко одело, од Црвени крс. Прозвали ме 
Труман, по преседнику Америке. Наше куће су у насеље 
Парлоге. Сви Цигани ту, сиротиња велика, нема леба, а сви 
весели бре. Кад сам пошо у војску жена ми после два месеца 

родила сина Љубивоја. Кад сам стиго из заробљеништво њи 
нема, сунце ти божје. Кад жена одвела дете код њени у Селе-
вац. После дваес дана доведем ји из тазбину у Влашку. Наста-
вим да тргујем са воћку, али и са стоку. 
Брчићи на тамнопутом лицу. Карирана кошуља и панталоне 
од плиша, папуче на ногама. Врели август деведесет и шесте. 
Излазимо из хладовине просторије куће која се налази крај 
пута, изнад чесме Станојевац. Силазећи са степеништа, запа-
зим огромну гомилу дрвених цепаница на сред дворишта. 
Живадинов унук Драган са моторном тестером у рукама 
умирује псе. 
На растанку, после тврдње да у Влашкој Цигани Стевановићи, 
Васићи и Грбићи имају двадесет и шест кућа, поменуо ми је 
рођака Стевана Васића. Између два светска рата био је вели-
ки и успешан лиферант стоком за државу. Као уважен трго-
вац добио је позивницу за свадбу краља Александра Првог 
Карађорђевића. Та част у селу указана је још само деловођи 
Радивоју Јовановићу, деди потоњег истоименог посланика 
Савезне скупштине.  
Не знам колико је тачан овај податак и да ли ће он користити 
хроничару места, где се по легенди налазило насеље Коко-
рин, одакле је у Косовски бој отишло седамдесет копљаника. 
Податак који сам открио проучавајучи прошлост космајског 
краја је свакако драгоцен и значајан за цркву и будућу мо-
нографију села. У турском попису Београдске нахије за 1528. 
годину, поред Петка, Богоја, Радмана, Вука, Вукосава, Ђура-
шина и других, убележен је и поп Бранко. 
 
У следећем броју: 
 
Милисав Чупић (1919), Младеновац 
СПАСАО САМ ГАЗДУ ДА НЕ ИЗГОРИ 

Милосав Б. Влајић: Сећања учесника Априлског рата и заробљеника Војске Краљевине 
Југославије из младеновачког краја у Другом светском рату (1941-1945.) 

У ноћима без звезда /16



17. МАЈ 2024.   /   11

младеновачки ГЛАС

ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ кућу са гаражом, киоском, за-
себним смештајем за 5 особа, на 3 ара ограђе-
ног дворишта у „Тозином воћу” за 500 евра. 
Евентуално младом, запосленом брачном пару 
договор само за кућу и гаражу.        063/310-205 
 
ПОТРЕБАН стан за издавањем пожељно без 
грејања, може полунамештен или празан. На 
дужи временски рок, до 200€.            063/578-764 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ двособан, намештен стан бли-
зу института за експерименталну Фонетику и 
патологију говора „Логопед” Београд.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ студио 27м2, подесан за све козме-
тичке делатности, масажу, тетоважу... Призем-
ље, центар Младеновца, Краља Петра I 200. 
Обезбеђено једно паркинг место.                               

                     063/399-163, 065/40-953-50 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ на дан кућу и смештаје у „То-
зином воћу”.                                             063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје различитог комфора 
на више локација у Младеновцу.    063/310-205 
 
ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештај за самце и теренске 
раднике.                      011/8240-478, 060/3115-312 
 
ИЗДАЈЕМ собе преко пута бање Селтерс, 4.000 
динара по госту дан,  месечни закуп 250 евра по 
особи, Краља Петра I.                             063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ двособни стан у Младеновцу, пожељ-
но стара градња. Приземље или први спрат. 

064 15 333 85 
 
ПРОДАЈЕМ нов стан, 59м2 први спрат, или ме-
њам за мањи. Шумадијска 2/Б. Има паркинг.

                063/8272-636 
 
ПРОДАЈЕМ стан, 73м2 ул. Јанка Катића 21, или 
мењам за мањи у приземљу или први спрат.

              064/50-52-558 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 47м2, ужи центар 
Младеновца, улица Његошева, трећи спрат, но-
вија градња, гас, паркинг.                065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ стан од 51м2, ул. Вука Караџића 
48/2, приземље.                                  064/208-10-94  

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
ПРОДАЈЕМ породичну кућу на одличној лока-
цији у Младеновцу ул. В. Kараџића укупне по-
вршине 214м2 (корисне 190), ушушкана и скло-
њена од буке са прелепим малим  двориштем 
(2 ара). Kућа је квалитетно грађена, потпуно 
изолована „сендвич зидом”, са етажним гре-
јањем на гас, укњижена. Од куће је могуће на-
правити три стамбене јединице. Kућа је тре-
нутно вртића. Цена: 750евра /м2. Услужни кон-
такт:               064/258-40-47, Вибер: 063/366-676 

ПРОДАЈЕМ кућу 170м2 у Младеновцу, повише 
комуналног, са плацом око 5,3 ара. Приземље и 
спрат као две одвојене јединице, или мењам за 
стан новије градње уз доплату, а може и инвес-
тициона градња, уз договор. 

061/181-5213, 067/703-5598 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари пла-
ца. Цена по договору.                      064/484-52-04 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици 100м2 и плац 83 
ара. Поред асфалта, гас и улично светло. 

060/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ две куће: 1 км од Младеновца: 
100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 ара плаца. 
Комплетна инфраструктура. У близини школа, 
обданиште. Може замена за стан у Београду 
или Младеновцу, уз доплату.         063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Рајковцу 85м2 са предсоб-
љем 90м2, монофазна струја, интернет, 6 ари 
плаца, 4,5 км. од Младеновца. 061/204-03-62 
 
ПРОДАЈЕМ кућу 200м2 у насељу „Драпшин”. 

065/965-05-02   
 ПЛАЦЕВИ 

 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јовис-
ки крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. Стр-
уја, бунар, укњижено. Озидана кућа од сипо-
рекса. Цена по ару 500€.                 064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, б.1583., 
раван. Вода, гас, улично светло, аутобуска ста-
ница. Грађевинска зона, може парцелизација. 

064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, во-
да, канализација, струја. Дозвољена градња. 
Ул. 11. новембра.      063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 6 ари у Рајковцу, булица 
Васе Пелагића. 

064/593-85-45 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у Ма-
лом Пожаревцу у грађевинској зони. У близи-
ни прикључак за воду, струју и гас. Поред пута 
са тврдом подлогим. Цена по договору. 

066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м од 
окретнице лин. број 3, сунчан.     061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ парцелу број 3216, 0,41 ха грађе-
винско земљиште, дозвољена градња испод 
земље 6 а изнад 4 спрата. Трофазна струја, ка-
нализација, градска вода. Цена 2500 € по ару. 
Младеновац, ул Бранислава Петронијевића. 

060/53-00-517 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај,  
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућницом, 
помоћном зградом, асфалт, струја, вода, теле-
фон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kораћица. 

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско зем-
љиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут 
до плаца, струја, вода, гас...             065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици- Петкајски крај, 5 
км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 го-
дина, ограђен, артески бунар, урађен кап-кап 
систем са природним падом.          065/8222-605 

 П О С А О 
 
ПОТРЕБАН сарадник на раду око смештаја, за 
месечну плату, по сату и на проценат. 

€063/310-205 
 
ТРАЖИМ озбиљну жену за чување старије 
полупокретне особе и обављање кућних посло-
ва.                                                                   063/648-694 
 
ОЗБИЉНА жена чисти станове и куће.  

069/151-11-68 
 
ПОТРЕБНА спремачица, 500 динара сат, ис-
плата одмах.                                              063/310-205 
 

 Р А З Н О 
 
ПРОДАЈЕМ фрезу 506; Луцерку за кошење; Ка-
бину за трактор; Суве јасенове фосне. 

065/8222-865 
 
ПРОДАЈЕМ трпезаријски сто и шест столица.           

                                              062/240-649 
 
ПРОДАЈЕМ домаћу комову ракију                                         

   064/268-22-33 
 
ПРОДАЈЕМ пресу за балирање сламе, сена и 
шаше, руски трактор ТЕ-35.  

063/8417-017, 064/90-30-114 
  
ПРОДАЈЕМ домаћу ракију од шљиве, кајсије, 
комову и лозовачу.                       064/263-03-48 
 
ПРОДАЈЕМ домаће кокошке. 

061/10-78-019 

КУПОН бр. 516 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 200 дин. 
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